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CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

74ª SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

Aos 07 (sete) dias do mês de dezembro do ano 2017 (dois mil e dezessete) pontualmente às 

15 horas, no Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, sede da Câmara Municipal de 

Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do Cruzeiro n° 217, Centro, reúne-se em Sessão 

Ordinária, sob a Presidência do Vereador Glêdson Lima Bezerra (PMN); Secretariada pelos 

Vereadores, Antônio Vieira Neto (PEN), e José Adauto Araújo Ramos (PSC); Contando com a 

presença dos Vereadores, Auricélia Bezerra (PDT), Cícero Claudionor Lima Mota (PMN),  Diogo 

dos Santos Machado(PDT),  Francisco Demontier Araújo Agra(PPL) Herbert de Morais 

Bezerra(PPS), Jacqueline Ferreira Gouveia (PRB), José Barreto Couto Filho (PPS), José David 

Araújo Ramos(PEN),  José Nivaldo Cabral de Moura (DEM), José Tarso Magno Teixeira da 

Silva(PRP), Márcio André Lima de Menezes(PDT), Paulo José de Macedo (PMDB),  Rita de Cássia 

Monteiro Gomes(PDT), Rubens Darlan de Morais Lobo(PMDB). Anotada a ausência e com faltas 

justificadas dos edis, Cícero José da Silva (PPL), Damian Lima Calú(PRTB), Domingos Sávio 

Morais Borges(PPS), e Rosane Matos Macedo(PPS). Feita à chamada o Senhor Presidente, 

invocando a proteção de Deus e a bênção do Padre Cícero declara aberta a presente Sessão, 

de início pergunta se tem algum Vereador que deseja que a Ata da Sessão Ordinária realizada 

dia 23 de novembro do fluente ano, seja lida no todo ou em parte e não havendo manifestação, 

posta em votação é aprovada por unanimidade, já se encontra nos e-mails dos Srs. Vereadores 

e site deste Poder. Logo em seguida a Secretária da Casa  é autorizada a fazer a leitura do 

expediente que consta das correspondências: Ofícios n°s 09 ao 38/2017 da Secretária de 

Infraestrutura, Gizele de Menezes Bezerra Lima, em resposta aos Ofícios n°s 3018, 3156, 3069, 



 
 
 
 
 

ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 
Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 – Telefone (088) 3511-1976  

 

 

2 
 

3233, 3208, 3163, 3244, 3281, 3179, 3193, 3131, 3108, 3252, 3250, 3118, 3263, 31503253, 

3103, 3105, 3071, 3032, 3066, 3213, 3230,3217, 3214, 3236, 3191, 3116, 3098 e 3020/2017 

de autoria dos edis, Herbert de Morais, Jacqueline Gouveia, Demontier Agra, Glêdson Bezerra, 

Rosane Macedo, Damian de Firmino, Adauto Araújo, Rita Monteiro, Auricélia Bezerra, 

Claudionor Mota, Darlan Lobo, David Araújo e Diogo Machado, prestando informações acerca 

das solicitações enviadas que serão realizados levantamentos dos serviços necessários, para 

analisar a viabilidade de execução; Ofício n° 623/2017 do Diretor de Gestão e Atendimento do 

Hospital Regional do Cariri, Bergson de Brito Moura, em resposta ao Ofício n° 3199/2017 de 

autoria do Vereador Damian de Firmino, acerca da solicitação do conserto do tomógrafo e 

aparelho de ressonância do HRC; Ofício do Presidente da Câmara Municipal de Caririaçu José 

Irlando de Sousa Campos e do Vereador Pedro Rinaldo R. Freita, o qual  apresentou Moção de 

Aplausos aos Vereadores deste Poder  pela aprovação do Projeto de Lei que veda ideologia de 

gêneros na rede municipal de ensino. Foram registradas as presenças dos alunos da Escola 

Dona Odorina Castelo branco Sampaio, a 2ª Turma que veio participar do projeto “A Escola vai 

à Câmara”, que receberão certificados:   Amanda Kelly da Silva, Ana Claudia Cordeiro da Silva, 

Artur Leandro dos Santos, Bruna Thaynnara Alves Lopes, Cesar Aquino Sosias de Sousa Filho, 

Cícera Jordânia Alves Crispim, Deyvid de Oliveira Xavier, Emanoel Maia da Silva, Emilly Naelly 

Lourenço Ângelo, Fernando Lucas da Nobrega Alves, Francillhe Natanael Silva, Francisco 

Everton Alcântara Oliveira, Francisco Leonardo Soares dos Santos, Gabrielly Dayanne Felix de 

Freitas Giselly Gonçalves de Souza, Ingrid Marcela Alves de Brito, Iranildo Silva Pinto, João 

Victor Gomes Duarte, José Felipe da Silva Santos, Jucilene de Souza Feitosa, Layane Pereira dos 

Santos, Luiza Fernanda da Silva Ferreira, Marcos Vinicius Batista da Silva, Maria Eduarda 

Pereira, Maria Goldenia Barbosa Guedes, Maria Natalia Gomes Martins, Maria Vitoria Almeida 

Benjamim, Mikael Fernando Rufino, Nathan Rodrigues de Andrade, Nicoli Nascimento Reis 
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Oliveira, Pedro Henrique dos Santos Gonçalves, Rayane Pereira de Souza, Suellem Valeska Dias 

Costa, Tiago de Paulino de Menezes, Gabrielly Gonçalves de Souza  e Maria Suiany Vitorino 

Gomes. Sequenciado a Secretária é autorizada a fazer a leitura dos requerimentos 

apresentados por escrito: de autoria do Vereador Glêdson Bezerra, coautores, Cap. Vieira 

Neto, Preto Macedo, Nivaldo Cabral, Tarso Magno, com a subscrição e todos os edis,  

requerendo: I. Seja expedido Ofício com votos de parabéns, aplausos e congratulações ao 

Comandante Major QOPM Luciano Rodrigues de Oliveira, que no dia de hoje assume o 

Comando do 2° BPM, desejando-lhe uma profícua administração à frente desta corporação, 

responsável por tão difícil tarefa de garantir a segurança pública da nossa região; II. Seja 

expedido Ofício a Sra. secretária de Infraestrutura, Gizele  de Menezes Bezerra Lima, 

solicitando se digne viabilizar com urgência asfalto da Rua Domingos Rodrigues Barbosa, trecho 

I ao lado Norte, pois, falta apenas a sua conclusão, onde se encontra em precárias condições 

de trafego;  de autoria da Vereadora Rita Monteiro, requerendo: I. Seja enviado Oficio ao Sr. 

Prefeito Municipal, solicitando que se dignasse  intervir junto ao Órgão Competente, 

solicitando providências com relação ao que se verifica em determinados locais de nossa 

cidade em relação a pichação, inclusive foi aprovado por este Poder para a sanção de sua 

Excelência, projeto de lei de autoria desta Vereadora, aprovados por todos os meus pares, 

referente a prevenção,  a punição de atos de pichação, vandalismo e depredação do 

patrimônio público no âmbito do município de Juazeiro do Norte/CE. Deve-se punir um grupo 

de vândalos que faz pichação nas bancas, muros, paredes, principalmente no Bairro do 

Socorro, precisamente nas bancas do comércio da Praça ali localizada, estão riscando as 

referidas bancas o que tem causado enorme prejuízo aos que comercializam. Razão pela qual, 

solicita a Vossa Excelência que intercedesse junto a quem de direito para tomar as medidas 

sérias, pois, precisamos combater esses atos, para que a nossa cidade não se torne idêntica a 
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nossa capital que possui pichação em quase todos os bairros; II. Que apresente sessão seja 

encerrado com um minuto de silêncio em homenagem póstuma pelo trágico falecimento da 

Professora Jéssica Morgana Silva Santos, de 23 anos, que faleceu nesta segunda-feira, uma das 

vitimas do ataque incendiário que ocorreu na Creche Gente Inocente, no último dia 05 de 

outubro, em Janaúba/Minas Gerais. Lamentamos profundamente o ocorrido, e requeremos 

que Ofício seja expedido externando as nossas condolências à família da saudosa extinta, 

naquela cidade; III. Expedir ao Sr. Prefeito Municipal, através da Secretária Competente, os 

nossos votos de parabéns e aplausos pela ornamentação feita na Praça Feijó de Sá, que se 

encontra lindíssima, e que se estenda as demais praças da nossa cidade, pois, tem servido de 

elogios por parte da nossa comunidade, que espera vê essa cidade totalmente iluminada. Que 

seja enviado Ofício a Sra. Secretária de Infraestrutura, solicitando que  conserte  com urgência  

a Rua Construtor José Sabino esquina com a Av. Paulo Maia (ao lado do antigo EMEI Maria 

Bezerra de Menezes),que encontra-se totalmente danificada, impossibilitada de passar um 

carro ou mesmo os pedestre, conforme  fotos em anexo; IV. Seja expedido Ofício ao Diretor 

do DEMUTRAN, José Pedro Cipriano, reiterando pedido pela terceira vez, para que seja 

viabilizada a sinalização horizontal e vertical do Bairro João Cabral, pois, vários acidentes já 

foram constatados devido à alta velocidade que os motoristas impetram naquela localidade; 

V. Expedir Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, com cópia  ao Sr. Secretário Municipal de Meio 

Ambiente, solicitando intervir junto ao Setor Competente, para que seja fincado dois postes 

na Rua Francisca Dias Sobreira, no Bairro Tiradentes, considerando que à escuridão é reinante 

e que ali está acontecendo muitos assaltos, roubos, deixando a comunidade em polvorosa e 

isso tudo acontecendo devido a falta de iluminação no local; de autoria da Vereadora 

Jacqueline Gouveia, requerendo: I. Enviar Ofício à Secretaria de Meio Ambiente e Serviços 

Públicos, solicitando providencias em relação a troca de lâmpadas  na Rua Deuva Alencar, Frei 
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Damião; II. Envio de votos de agradecimentos a Sra.  Raflésia Araújo do Centro POP de Juazeiro 

do Norte, pela contribuição com sugestões e participação no mandato da Vereadora Jacqueline 

Gouveia, a interatividade e participação do cidadão na atividade parlamentar, em suas 

dimensões legislativas, representativa e fiscalizadora. Mostra-se, desse jeito, o caráter 

democrático na municipalidade;  III. Seja enviado  votos de agradecimentos aos alunos do 

Colégio Objetivo de Juazeiro do Norte: José Leonardo Gomes Coelho, Francisco Ymbraim 

Ribeiro da Silva e Rute Nilene Mendes da Costa  para a Professora Magali, agradecendo a 

palestra realizada na Câmara Municipal de Juazeiro do Norte com a temática Leishmaniose 

visceral;  IV.  Enviar Ofício à Secretaria de Meio Ambiente e Serviços Públicos, solicitando 

providencias em relação à regularização de coleta de lixos e limpeza na Rua José Sobrinho, São 

José. Foram apresentados os seguintes requerimentos verbais:  De autoria do Vereador 

Demontier Agra, que externa os seus agradecimento pela presença dos alunos da Escola Dona 

Odorina Castelo Branco Sampaio, a segunda turma, onde este edil esteve conversando com 

alguns alunos da referida escola antes de iniciar a Sessão, e os mesmos reclamam com todo 

direito  que está muito quente a escola. Por esta razão requer seja enviado Oficio  para a 

Secretária de Educação, no sentido de que  coloque ventiladores ou quem sabe até climatize 

a escola para que os alunos possam ter um rendimento melhor; Coautores, Glêdson Bezerra, 

Claudionor Mota e Cap. Vieira Neto; de autoria do Vereador Adauto Araújo Ramos, seja 

enviado Ofício enviado  Ofício à Secretária de Educação, parabenizando-a por ter sido eleita 

entre as 100 melhores Secretárias de Educação do país. Outrossim, seja enviado Ofício para o 

Senhor Prefeito e também a Secretaria de Educação, para ver a possibilidade de construção de 

uma Escola de Tempo Integral  no Antônio Vieira ou no Bairro Triangulo, no Antônio Vieira  

possui um terreno que na gestão passada houve um problema na justiça, que era o terreno  do 

clube de Engenharia. Então, pede que a Secretaria faça um estudo para ver a possibilidade de 
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fazer esse colégio de tempo integral para atender àquelas comunidades; Coautores, Jacqueline 

Gouveia, Glêdson Bezerra, Demontier Agra, Beto Primo e Preto Macedo; de autoria do 

Vereador Claudionor Mota, seja enviado Ofício ao Secretário de Segurança e ao Diretor do  

Demutran, para que seja feita uma lombada na Rua Santa Tereza, próximo ao nº 781 no Pio 

XII, os moradores dessa localidade reclama que os carros e as motos passam em alta 

velocidade, dificultando a vida dos mesmos.  Pede ao Secretário que atenda a esse pedido; de 

autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia,  considerando que esta Vereadora esteve  no Bairro 

Romeirão  para visitar o Sr. Antônio que reside naquele bairro, o mesmo está doente com 

calazar, e por esta razão, requer seja enviado Ofício a Sra. Secretaria  Municipal de Saúde e a  

Secretária Estadual de Saúde, pedindo para intensificar as campanhas contra o Calazar. 

Justifica que Vereadora que está faltando o teste rápido no Centro de Zoonoses, que é muito 

importante e as pessoas estão indo levar seus animais para fazer o exame e estão voltando por 

que está em falta os testes e que também, veja com atenção e procure agilizar esse programa 

de castração por que além de ser prevenção é a solução para essa problemática toda de tantos 

animais abandonados, principalmente agora no final do ano, o índice de abandono aumenta e 

em consequência disso, teremos mais animais doentes com imunidade baixa que poderão 

prejudicar a sociedade porque Juazeiro tem muito lixo espalhado em muitos terrenos e isso 

prolifera a quantidade do mosquito transmissor do calazar; Coautor, Glêdson Bezerra; de 

autoria do Vereador José Barreto, seja encaminhado Ofício ao Secretário de Segurança do 

Município para que dê uma maior atenção ao Bairro  Lagoa Seca, nas proximidade da Justiça 

Federal, Juizado da mulher, próximo ao Fórum, onde está acontecendo muito roubo de celular. 

Esses fatos ocorrem principalmente quando os funcionários dos citados órgãos saem para 

almoçá-lo nos restaurantes vizinhos. Então, que seja enviado esse Ofício em caráter de 

urgência ao Secretario Municipal de Segurança, para tomar as providências. Coautor, Glêdson 
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Bezerra e Demontier Agra; de autoria do Vereador Cap. Vieira Neto,  endereçar Ofício ao Major 

Luciano, que acaba de assumir  o excelso cargo de Comandante  do 2º BPM, já estava no cargo 

desde o dia 20 de novembro, e no dia de hoje aconteceu em solenidade a passagem de 

comando, e neste azo, pede ao nobre Oficial que interceda junto ao Secretário Estadual de 

Segurança, Comandante Geral e Comandante do CPI /Sul, no sentido de  que possa participar 

da Audiência Pública que está marcada para o dia 07 de fevereiro de 2017,  para tratar do tema 

“Segurança Pública” em nossa região, inclusive, hoje despachou com o Cel. Viana, Comandante 

Geral da Polícia Militar, encaminhou  documento a mesmo convidando-o  para essa Audiência 

Pública, como também, com o Secretário do Dr. André Costa, que não veio mas, o Cel. Viana 

recebeu para entrega-lo.  Além disso, solicita que seja enviado através requerimento convite a 

Câmara Municipal do Crato, endereçado ao presidente e também como o homem de 

Segurança Pública o Vereador Bebeto, que é policial militar, para que possam participar 

juntamente com a Câmara Municipal do Crato dessa Audiência no dia 7 de fevereiro de 2018. 

Assim como, enviar a Câmara Municipal de Barbalha, a Presidência daquela Casa, em especial 

ao Tenente Coronel Marcos Alencar, que também é um homem de segurança,  policial militar 

para que participe  a Câmara de Vereadores daquela cidade possa participar dessa Audiência 

Pública, no todo que possam participar  as Câmaras Municipais  do Crato e de Barbalha e juntos 

possam discutir Segurança Pública de forma que trate de toda região, é um apelo que faz 

através deste requerimento e que o Comandante do 2º Batalhão Major Luciano, consiga 

mostrar a importância da vinda do Secretário de Segurança, do Comandante Geral, do 

Delegado Geral, para isso pede o apoio do Presidente deste Poder Vereador Glêdson Bezerra, 

por ser policial civil, para que juntos possam discutir sobre a Segurança Pública da nossa região; 

Coautores, Jacqueline Gouveia,  Glêdson Bezerra e José Barreto, que pede inclusive, que seja 

incluído  no requerimento do Cap. Vieira a  Câmara Municipal de Jardim.  Sendo de imediato 
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acatado o pedido pelo o Vereador requerente; de autoria do Vereador David Araújo, seja 

enviado Ofício ao Diretor do Demutran, para construir uma lombada sinalizada na Rua Antônio 

Mota Diniz, ao lado do Hiper, pois, existe uma lombada muito alta e a população está tendo 

prejuízo à noite quando vem nos seus automóveis. Que seja enviado Oficio em caráter de 

urgência, solicitando a devida sinalização da referida lombada; de autoria do Vereador 

Presidente Glêdson Bezerra, considerando que este edil foi procurado por algumas pessoas 

que estão enfrentando dificuldade para receberem por parte do Governo Municipal 

equipamentos de órtese e prótese notadamente cadeira de rodas, cadeira de banho, muletas 

e até óculos, recentemente estava com essa dificuldade embora, tenha saído um lote para 

entrega de óculos. Justifica ainda, que temos pessoas  carentes que estão buscando a 

Secretaria de Saúde e estão recebendo uma resposta negativa, a informação que  obteve 

quando consultou funcionários da Secretaria de Saúde é de que o município está 

providenciando ainda uma licitação, mas, vale salientar que estamos terminando o ano de 

2017, são 12 meses que já passaram praticamente e a solicitação não foi feita e até onde sabe 

nenhum aparelho de órtese e prótese desses que  acaba de citar aparelho auditivo, perna 

mecânica, coletes, nada disso foi entregue no decorrer desse ano 2017. Portanto, requer que 

seja enviado Ofício a Secretaria de Saúde, cobrando primeiramente que seja resolvido o quanto 

antes essa situação e que esses aparelhos de órtese e prótese sejam entregues a população 

necessitada do nosso município juntamente com esse Ofício para cobrar respostas por parte 

da Secretaria Municipal de Educação, acerca de explicações do por quê dessa demora de não 

terem saído esses benefícios no decorrer deste ano, bem como, que informe quanto foi que o 

município recebeu a título da Secretaria de Saúde, quanto recebeu a título de transferências 

Federais e Estaduais o quanto foi destinado de recurso do município para aquisição desses 

equipamentos, se foi  recurso destinado, quanto foi  investido nessa área no decorrer deste 
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ano 2017; Coautores, Demontier Agra, Jacqueline Gouveia, Cap. Vieira, Claudionor Mota em 

nome da Casa, a pedido do Vereador Zé Barreto. Os requerimentos apresentados por escrito 

e verbalmente foram aprovados, depois de deferidos pela Presidência, que autoriza a 

Secretária da Casa fazer o encaminhamento a quem de direito, uma cópia fica arquivada na 

pasta dos requerentes. Dão entrada na Casa as seguintes matérias:  Mensagem n° 41/2017  o 

Projeto de Lei em apenso, que versa sobre doação com cláusula resolutiva, de próprio 

municipal em favor da empresa R.N.C Empreendimento Construtora LTDA-ME, e adota outras 

providências;  Mensagem n°  42/2017 o Projeto de Lei acostado, que dispõe sobre a remissão 

de multas de trânsito aplicadas pelo Departamento Municipal de Trânsito de Juazeiro do Norte 

– DEMUTRAN, inscritas ou não na dívida ativa do Município, aplicadas até dezembro de 2016, 

adotando outras providencias; Mensagem n° 43/2017 o Projeto de Lei que  Redefine o 

Conselho Municipal de Politicas sobre Drogas – COMPOD no município de Juazeiro do Norte, 

para criar o Fundo Municipal de Politicas Sobre Drogas – FUMPOD, bem como instituir o 

Programa Municipal de Politicas Sobre Drogas – PROMPD – revogando a Lei n° 4270 de 05 de 

dezembro de 2013 e suas alterações e adota outras providências. Os citados são projetos são  

considerados objeto de deliberação e encaminhados às Comissões Competentes, para emitir 

parecer. Numa questão de ordem o Vereador Cap. Vieira Neto, refere-se à Mensagem 

42/2017, onde pede que um representante do Departamento de Trânsito, ou o próprio 

Secretário venha explicar, ou até mesmo a Procuradoria do Município quanto à questão dessa 

remissão, se a remissão das multas  serão parceladas, pois, esse projeto é muito bom, não é  

contra o projeto, este edil é totalmente favorável ao projeto, mas, queria que alguns artigos  

fossem mais esclarecidos para ficar tudo tranquilo, nos moldes que são feitos quanto ao 

parcelamento de multas. É muito importante esses esclarecimentos, pede inclusive ao Líder 

do prefeito, Vereador Adauto que conhece bem o projeto que possa explicar para que não seja 



 
 
 
 
 

ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 
Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 – Telefone (088) 3511-1976  

 

 

10 
 

necessário fazer emendas ao projeto, onde  acha que não deveria ser apenas 60% e sim, 

deveria ser os 100% para parcelar. Pede esses esclarecimentos em caráter de urgência, pois, 

só temos até o dia 21 para apreciar e aprovar, seria muito interessante que fosse o projeto 

explicado na próxima Sessão de terça-feira e que seria bastante oportuno que fosse 100%. Pela 

ordem o Líder do Prefeito, Vereador Adauto, disse que acredita que esse projeto atenda ao 

projeto de indicação do Vereador Antônio de Lunga aprovado ano passado, onde o Vereador 

Cap. Vieira disse que se lembrava do projeto de indicação, mas, não é este, que é 

completamente diferente. Usando da palavra o Sr. Presidente, disse que não temos condições 

de deliberar irá encaminhar as Comissões competentes, naturalmente como foi encaminhado 

agora, e já solicita aos membros da Comissão de Justiça na pessoa do Vereador David Araújo, 

que uma vez esclarecidas as dúvidas levantadas pelo Vereador Cap. Vieira, e do contrário que 

a Comissão possa solicitar diligências na secretaria competente. Pela ordem o Líder do Prefeito, 

Vereador Adauto Araújo pede ao Sr. Presidente que submeta a apreciação do plenário a 

realização de uma Sessão Extraordinária, para discutir votar a Mensagem 40/2017, o projeto 

de lei que trata do mine refis. Também registra a chagada no plenário do Deputado Federal 

André Figueiredo, do empresário Gilmar Bender, e do pré-candidato Roberto Sampaio e sua 

comitiva.  O Sr. Presidente, faz o registrado das presenças dos Vereadores Márcio Joias, Diogo 

Machado e das Vereadoras Auricélia Bezerra e Rita Monteiro, que estavam acompanhando a 

comitiva do Presidente do seu partido PDT, o Deputado André Figueiredo. Pela ordem o 

Vereador  Cap. Vieira, solicita do Sr. Presidente, também, submeter a apreciação do Plenário  

o projeto de indicação de sua autoria que regulamenta e faz justiça a Guarda Municipal, contra 

seu TCC  e que hoje pela manhã esteve  tratando desse assunto com o Chefe de Gabinete o  

Dr. Nildo Rodrigues, e o mesmo disse que estava apenas aguardando esse projeto de indicação, 

para começar as negociações e que estaria enviando o mais cedo possível no próximo ano a 
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mensagem com relação ao PCCR da Guarda Municipal.  Pela ordem o Ver. Demontier Agra 

registra a presença neste recinto do seu amigo Anderson Palácio, também filiado ao PDT e 

futuro pré-candidato a Deputado Estadual. Usando da palavra o Sr. Presidente, antes de 

deliberar a respeito dos dois pedidos feitos pelos Vereadores Adauto Araújo e Cap. Vieira Neto, 

convida para compor a Mesa dos trabalhos e registra presença da Vereadora Rita Monteiro na 

Sessão que acompanhava a comitiva do Presidente do PDT Deputado André Figueiredo, ao 

tempo em que, solicita a Vereadora Rita Monteiro e os que acompanha o Deputado André 

Figueiredo para que nos prestigie acompanhando os nossos trabalhos na Mesa Diretora. Logo 

após o Sr. Presidente coloca em votação nominal o pedido de Sessão Extraordinária, sendo 

aprovado por unanimidade. Neste azo, registra a presença no plenário do Procurado Geral do 

Município do Crato, Dr. Hernandes Peixoto.  Em seguida o Sr. Presidente anuncia o grande 

expediente, passa a palavra ao Dep. Federal André Figueiredo, que solicitou um espaço na 

Tribuna, inicialmente fazendo a sua saudação ao Presidente Glêdson Bezerra,  agradecendo a 

oportunidade de estar aqui ocupando a Tribuna, bem como, aos seus companheiros de partido 

e pede licença para saudar a todos os demais Vereadores nos nomes dos Vereadores Marcio 

Joia, Diogo Machado, Rita Monteiro, Auricélia Bezerra, Adauto Araújo, o companheiro Gilmar 

Bender e o  Presidente do PDT  de Juazeiro do Norte Dr. Roberto Sampaio, ex-Vereador dessa 

Casa e toda a população Juazeirense que acompanha a Sessão. Agradeço a oportunidade de 

usar Tribuna da Casa do povo, até por que todos estão acompanhando o que está se passando 

em Brasília, chegou a pouco daquela capital, onde estão vivendo momentos evidentemente 

muito difíceis pelo o grau de perversidade dos projetos que estão sendo pautados, tirando 

direitos de trabalhadores acabando com aposentadoria do Brasil e o que é pior gastando o 

dinheiro público, para fazer uma propaganda mentirosa, dizendo que a Previdência da forma 

como está sendo reformada vai atingir apenas os altíssimos salários, o que é uma grande 
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mentira a Previdência caso seja votada, e que depois falará que muito provavelmente não será 

ela  que vai atingir a todos indistintamente e quando se fala em servidor público  colocam logo 

por analogia que são aqueles altos salários do Poder Judiciário, os altos salários do poderes 

Executivo e do Legislativo, os altíssimos salários, mas, dentro desse bojo, também está o salário 

dos professores, dos servidores administrativos,  o salário dos guardas municipais, está os 

salários de todas as instâncias de serviço público e para além disso, está o salário também de 

toda a iniciativa privada. Disse que se vê hoje a desigualdade voltando milhões de brasileiros 

voltando a linha da miséria, onde espera que em 2018, o povo brasileiro volte a ter esperança, 

o Brasil precisa se mobilizar e ficar muito atento e que em 2018,  possamos cada vez mais fazer 

com que o nosso povo seja beneficiado. Disse que está para ajudar Juazeiro do Norte, para 

trabalhar pelo bem do povo Juazeirense, Caririense, Cearense e brasileiro. Se sente 

extremamente honrado de ter tido por parte da Câmara de Juazeiro essa distinção de dar a 

honra de ser cidadão juazeirense, consequentemente conterrâneo  dos Srs. Vereadores, do 

povo da terra abençoada de Padre Cícero, ressaltando, que aqui  tem raízes enquanto família 

sua esposa é do Crato e tem os queridos amigos em Juazeiro, em Barbalha, Missão Velha, enfim 

em todo Cariri. Coloca-se a disposição para quando os Vereadores  estiverem em Brasília, 

tomar um café juntos, ir ao Plenário e para discutir questões relacionadas a Juazeiro, questões 

relacionadas a profissão. Informa o Deputado André Figueiredo, que disponibilizou emenda 

parlamentar no valor de R$ 190.000 para aquisição de ambulâncias, de transportes para a 

população de Juazeiro, e que já foi evidentemente empenhado, é uma maneira de mostrar que 

está atento aos pleitos dos  companheiros Vereadores e que portanto,  está à disposição em 

Brasília. Fala inclusive do pronunciamento do Deputado Tiririca, que em sua opinião é “balela” 

e que ao tecer vários comentários fala da sua luta em prol do povo cearense, notadamente os 

desta cidade. Pela ordem a Vereadora Auricélia Bezerra, parabeniza o Deputado Federal André 
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Figueiredo, que nos dar o  prazer de estar  aqui nesta Casa, ele que uma pessoa que luta muito 

pelo povo cearense, lembrando o que dissera com relação a sua emenda que enviou para 

Juazeiro, que quando da ida desta Vereadora e mais alguns edis a Brasília trataram sobre esse 

assunto, inclusive o dinheiro já foi liberado sexta-feira  está na licitação para comprar os carros, 

onde diz ao povo de Juazeiro que isso é uma das vitórias deste Poder, fazendo questão de dizer 

com ênfase, que quando a Vereadora Rita Monteiro, os Vereadores David,  Márcio, Cicinho, 

quando  viajam para os Congressos dos Vereadores  também trabalha em prol de Juazeiro, está 

ai a  prova e que tem mais  ambulâncias  para chegar nesta cidade, espera que no próximo ano 

venha mais emendas para nossa cidade.  Pela ordem o Vereador José Barreto, disse ao  

Deputado André Figueiredo que  assisti e escuta a todo momento no Congresso Nacional, os 

comentários mais tristes que se pode imaginar, ontem teve a oportunidade de ouvir a 

despedida do Deputado Tiririca, está nas redes sociais mostrando a realidade do nosso 

Congresso, e este que lhes fala, sempre questionou a problemática da “Reforma Política” que 

não sai e acontece em conta-gotas e prejudica a todos os partidos,  colocando os Vereadores 

como cobaias no próxima eleição de 2020. Então, pede em nome do Partido que essa Reforma 

aconteça em sua plenitude. Para finalizar pede ao nobre Deputado que lute por essa Reforma 

que é muito importante para todos. Pela ordem a Vereadora Rita Monteiro, parabeniza pelas 

presenças do  Deputado André Figueiredo, do  Presidente do PDT Dr. Roberto Sampaio, que 

estão nesta Casa hoje para abrilhantar  à Sessão e externa os seus sentimentos ao Deputado 

André Figueiredo que  admira demais o seu trabalho e por ser uma pessoa sensível, uma pessoa 

atuante, uma pessoa que se preocupa com os problemas sociais,  parabeniza pela vinda a esta 

Casa, onde disse Vereadora que povo do Juazeiro, e os edis do PDT estão mesmo preocupados 

com essa reforma, que o PDT está na batalha e na luta para que possa mudar alguma coisa no 

Congresso Nacional, na Câmara dos Deputados e que os Vereadores estão com os 
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trabalhadores. Pela ordem o Vereador Demontier Agra, parabeniza o Deputado André 

Figueiredo pelo seu trabalho, disse que o acompanha aqui de Juazeiro toda sua luta, sempre 

pautado na ética e que  ver no nobre Deputado, e  que este edil esteve no gabinete do 

Deputado André Figueiredo em 2014 não como político, como o servidor da Justiça Federal, 

onde foi a Brasília para justamente  lutar contra alguns direitos que estavam sendo  tirados e  

que  seus assessores deram toda atenção. Finaliza dizendo que Juazeiro está de portas abertas 

e que seja bem-vindo sempre a esta  Casa. Pela ordem o Vereador Cap. Vieira, parabeniza o 

Deputado Federal André Figueiredo por ter vindo a esta Casa, é uma alegria muito grande 

recebe-lo  aqui nesta tarde, sabe do seu compromisso com o Estado do Ceará e nos últimos 

tempos com Juazeiro do Norte. Agradece penhoradamente pela Emenda dos R$ 190.000 para 

Juazeiro do Norte. Disse que Juazeiro precisa muito de Deputados que olhe para o nosso 

município, pois, hoje não temos nenhum Deputado desta terra em Brasília, destacando que 

Juazeiro não tem um hospital municipal, mesmo sendo  a maior cidade do interior do Estado,  

liderança no Cariri e não tem um hospital municipal se vive à mercê do Hospital Regional que 

atende toda a região há mais de 40 municípios, Barbalha que faz um trabalho com dois 

hospitais, um sendo particular, atendendo pelo SUS e o Hospital do Coração, em relação à 

saúde. Fala sobre a Segurança pública no nosso Estado que precisa ser revista, uma política 

mais voltada para essa questão. Encerra suas palavras  solicitando uma Emenda do nobre 

Deputado, para a Guarda Municipal, a fim de que possam comprar o armamento para esses 

homens que estão neste recinto, equipa-los deixar a guarda municipal arrumada, da forma que 

está sendo feito em Fortaleza com o prefeito do seu partido Roberto Cláudio.  Então, pede que 

destine um valor nas suas emendas impositivas para que a GM possa comprar esse armamento 

para esses homens e fazer o treinamento, pois, querem participar efetivamente da Segurança 

Pública do nosso município. Foram suas palavras. Pela ordem o Vereador Adauto Araújo,  
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agradece em seu nome e em  nome dos colegas a sua vinda a este Poder, assim como do 

Empresário Gilmar Bender, o  Presidente do PDT Dr. Roberto e toda sua comitiva, que admira 

muito a sua posição e a sua forma de acolher os Vereadores quando vão à Brasília. Finaliza 

dizendo que acompanha durante a eleição a sua caminhada juntamente com o Empresário 

Gilmar, onde não mudou em nada a sua postura, sua trajetória, mostra que pode ir além de 

Deputado Federal. Em seguida o Sr. Presidente, também externa o seu agradecimento pelo 

Deputado André Figueiredo vir nos prestigiar na tarde de hoje aqui junto com a sua comitiva 

nas pessoas do empresário Gilmar Bender, do Presidente Municipal ex-vereador o amigo 

Roberto Sampaio, e dizer que para nós é motivo de orgulho e agradecimento, quero externar 

esse agradecimento através das palavras dos próprios vereadores PDT que tem uma bancada 

forte aqui na Câmara dos Vereadores eleitos e suplentes que aqui estão representando muito 

dignamente o partido PDT, aqui tem feito uma excelente trabalho. Então, assino em baixo a 

tudo dito pelos meus colegas vereadores. Dizer que a Câmara tem um projeto a escola vai à 

Câmara Municipal e por isso nós estamos aqui recebendo dezenas de estudantes mais de 40 

estudantes, para gente tentar mostrar para eles que o Parlamento é importante que o 

Parlamento trabalha tirando aquela ideia ruim de que o vereador de que o parlamentar não 

faz nada pelo contrário tem muito o que fazer e aqui cheio de homens e mulheres de bens que 

procuram não só as três ou quatro horas de Sessão, mas no nosso dia-a-dia fazer um trabalho 

profícuo para a cidade de Juazeiro. Então, agradecer ao senhor e toda a sua comitiva que nos 

prestigiaram na tarde de hoje e passo a palavra para que o senhor faça suas considerações 

finais. Dep. André Figueiredo, Bem mais uma vez Presidente quero agradecer esse espaço aqui 

dizer que concordo com o vereador José Barreto, sobre reforma política, como também o que 

foi dito pelos os demais Vereadores e sou a favor que a guarda municipal realmente pudesse 

ter armamentos, porque o que acontece na prática é ajudando a segurança da população 
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juazeirense, isso foi feito em Fortaleza, em parceria com a Polícia Federal, me coloco à 

disposição Presidente pode falar inclusive com prefeito Arnon, o superintendente da Polícia 

Federal em Fortaleza é nosso amigo nosso parceiro podemos justamente fazer a mesma coisa 

que foi feita lá de trazer esse benefício não apenas para Guarda Municipal, mas acima de tudo 

para população juazeirense uma vez que Juazeiro é a maior cidade do Ceará fora da região 

metropolitana. Então, a gente precisa atuar em duas frentes na prevenção e repressão, mas 

também na proporção no posicionamento de dar condições das nossas crianças. Dizer que 

vamos ter grandes embates e a gente precisa ter posições muito firmes contra tudo que há de 

ruim que está havendo que só faz massacrar o trabalhador brasileiro que só faz massacrar nós 

nordestino. E dizer que estou à disposição de vocês para recebê-los em Brasília, muito 

obrigado. Presidente agradece a honrosa presença do Dep. André Figueiredo, a sua presteza e 

atenção e deixa-o à vontade nesta Casa para continuar  ou não  assistindo aos nossos trabalhos. 

Em seguida o Deputado André Figueiredo da Tribuna agradece a atenção de todos os 

Vereadores, se coloca à disposição de todos e por motivo superior pede permissão para 

juntamente com sua comitiva se ausentar dessa sessão, devido compromissos outros na 

cidade do Crato. Em seguida o Sr. Presidente, anuncia a  Ordem do Dia, autorizando a  leitura 

das matérias em pauta para discussão e posterior votação:  Projeto de Lei de autoria da 

Vereadora  Jacqueline Gouveia, que institui no calendário oficial do município de Juazeiro do 

Norte a  Semana Municipal de Educação no Transito, e adota outras providências.  Em votação 

nominal é aprovado por unanimidade com a justificativa de voto da autora Jacqueline, que fala 

da importância desse projeto que é muito importante, estacando que a educação no trânsito 

é fundamental, é preciso mais educação no trânsito e mais responsabilidade, por isso 

apresenta e vota favorável; O Vereador  Cap. Vieira, embora já exista a Semana de educação 

do trânsito, ressalta, o que consta no seu artigo 2º do projeto de lei, “quando busca parcerias 
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público-privada para melhorar a questão de trânsito”, o que para este Vereador é muito 

importante. Parabeniza a Vereadora e vota favorável. Projeto de autoria da Vereadora  

Jacqueline Gouveia,  que institui a Semana de Conscientização dos Direitos dos Animais no 

município de Juazeiro do Norte e adota outras providências. Em votação nominal é aprovado 

por unanimidade, com a justificativa da Vereadora autora Vereadora Jacqueline Gouveia, de 

que o projeto visa conscientizar os direitos dos  animais que vêm passando por sofrimento, 

crueldade e descaso total, e que quanto mais programas de conscientização contra o espírito 

de covardia que vem acontecendo, por isso apresenta é favorável ao projeto. Projeto de Lei de 

autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, que dispõe sobre a reserva de vagas de 

estacionamento de Shoppings Centers, centros comerciais e hipermercados para gestantes e 

pessoas com crianças de colo no âmbito do município de Juazeiro do Norte, e adota outras 

providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade; Projeto de Lei de autoria da 

Vereadora Jacqueline Gouveia, que institui a semana de combate prevenção a violência 

doméstica no município de Juazeiro do Norte e adota outras providências. Em votação nominal 

é aprovado por unanimidade; Projeto de Lei de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, que 

institui no âmbito do município de Juazeiro do Norte, a honraria Policial Destaque do Ano, e 

adota outras providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade; Projeto de 

Resolução de autoria do Vereador Diogo Machado, com a subscrição de vários edis, que 

Concede o Título Honorífico de Cidadão Juazeirnse ao Ilustre Sr. Luiz Carlos Valentim dos 

Santos, e adota outras providências; Em votação nominal é aprovado por unanimidade; e o 

Projeto de Resolução de autoria do Vereador Herbert de Morais Bezerra, com a subscrição  de 

vários edis, que concede o Título Honorífico de Cidadão Juazeirense ao Sr. José João Alves de 

Almeida e adota outras providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade. E nada 

mais constando na pauta, nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente, convida a todos 



 
 
 
 
 

ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 
Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 – Telefone (088) 3511-1976  

 

 

18 
 

respeitosamente para observar um minuto de silêncio em sinal de pesar pelo falecimento da 

professora Jéssica Morgana Silva, pedido da Vereadora Rita Monteiro, Glêdson Bezerra, em 

nome da Casa. Declaro encerrados os trabalhos, para logo após a Sessão Extraordinária. 

CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, requerimentos, projetos de 

leis em apenso, votações e pronunciamentos se encontra disponível para consultas ou 

controvérsias em relação a esta no arquivo sonoro desta Casa Legislativa, registrado na íntegra 

em CD-ROM. 

                                                                                                                                                                                                                                                                                       

O referido é verdade DOU FÉ. 

 

 

 


